

В Диссертационный совет 002.009.01  
При Федеральном государственном бюджетном  
учреждении науки Институте экономики РАН,  
расположенному по адресу: 117218, Москва,  
Нахимовский проспект, д.32

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Андреевой Евгении Андреевны** «Обеспечение экономической безопасности российского многофилиального банка с иностранным участием», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-«Экономика и управление народным хозяйством»

Диссертационная работа Андреевой Е.А. выполнена на **актуальную тему**, так как далеко не все вопросы функционирования иностранных банков в российской экономике детально рассмотрены представителями российской экономической школы. Среди важных тенденций развития банковской системы России необходимо отдельно выделить рост доли иностранного капитала и увеличение числа банков с многофилиальной структурой.

Новые условия функционирования, повышение конкуренции, изменение структуры управления коммерческими банками ставят вопрос о новых угрозах и вызовах и, в силу недостаточной изученности этих вопросов, актуализируют значимость дальнейшего рассмотрения проблем обеспечения экономической безопасности банков России. Присутствие иностранного капитала в банковской системе России неотделимо от интеграции страны в мировое хозяйство, что требует решения задач на качественно новом уровне с учетом оценки угроз и вызовов, с которыми сталкивается отечественная банковская система.

Целью работы является актуализация понятия «экономической безопасности» в контексте многофилиальных банков с иностранным капиталом, разработка подходов к определению опасностей и угроз и определение мер и методов управления экономической безопасностью в данном типе банков. Для достижения поставленной цели автор проделал значительную работу по анализу и систематизации особенностей изучаемого объекта исследования. Это позволило диссертанту выделить индикаторы состояния экономической безопасности, отражающие специфику многофилиальных банков. На основании вышеперечисленного анализа автору удалось разработать предложения по совершенствованию управления экономической безопасностью многофилиального банка с иностранным

капиталом на основе ключевых особенностей данного типа банков, связанных с ними опасностями и угрозами и мерах по их нивелированию.

К значимым результатам диссертационного исследования, определяющим его научную новизну, относится актуализация с учетом современных условий понятия «экономической безопасности» в многофилиальных банках с иностранным капиталом в аспектах, связанных с возможностью негативных тенденций в филиалах в принятии управленческих и банковских решений. Автор обозначает принципы разделения понятий «риск», «опасность» и «угрозы», проводит их классификацию, и разрабатывает предложения по совершенствованию управления экономической безопасностью многофилиального банка с иностранным капиталом на основе особенностей исследуемого типа банков.

К сожалению, автор не в полной мере раскрывает угрозы для российской банковской системы от введения санкций и не отражает их влияния на банки с иностранным капиталом.

Высказанное замечание не снижает итоговой положительной оценки диссертационного исследования и носит рекомендательный характер.

Диссертация Андреевой Е.А. является законченной научной работой, достаточно полно раскрывающей тему исследования. Положения научной новизны исследования обоснованы и доказаны. Содержание автореферата раскрывает основные идеи и выводы работы.

Диссертационная работа Андреевой Е.А. на тему «Обеспечение экономической безопасности российского многофилиального банка с иностранным влиянием» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Андреева Евгения Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством.

Директор департамента финансовых институтов  
и рынков капитала ОАО «СМП Банк»  
кандидат экономических наук, Советник РАЕН

Полищук С.А.

Подпись Полищука С.А. заверяю:

Начальник Отдела  
кадрового учета и отчетности  
Управления кадрового администрирования  
Департамента по работе с персоналом



25.11.2014

Открытое акционерное общество Банк «Северный морской путь»  
Адрес: 115035, г. Москва, ул. Садовническая, дом 71, строение 11  
Телефон: +7 (495) 981-81-81, e-mail: [smp@smpbank.ru](mailto:smp@smpbank.ru)